1. Couples de V.A.R.
Soit X et Y deux V.A.R. avec XY) = {x;, i O [} et Y(Q) = {y;, j U J}

Loi conjointe : L'ensemble des P((X 5)x1 (Y =y)),iOl,jOJ.
Lois conditionnelles: L'ensemble des@- (Y =Y;) ou I'ensemble desy2 yj)(X =xi), i O 1, j O J.

Lois marginales :De X : L'ensemble des P(X fxi [ 1.
De Y : L'ensemblsdY =y), j O J.

Liens : P((X = xi) n (Y =V))) = P(X = %) x Px=xi)(Y = ¥j) = P(Y = y) X Py = (X = X)),

PX=x)= 2 P(X=%)n (Y=})) PIY=y) =2 P(X=%)n(Y=y))
joJ igl

Covariance :cov(X, Y) = E((X — E(X))(Y — E(Y)))
= E(XY) —E(X)E(Y) avec E(XY)= > xixy;xP((X=x)n (Y =}))
i01L,jod
Variables indépendantes :
X, Y indépendantes- i 01, 0jOJ, H(X=x)n (Y=y)) =PX=%)xP(Y =)
Si X et Y sont indépendantes, cov(X, Y) =0

2. Somme, différence, max, min de V.A.R.D.

k
Loi: siX@QUONetY@Q)ON,OKkON,PX+Y=k)=>P(X=i)n (Y=k=1)
i=0
Espérance :E(X +Y) = E(X) + E(Y)

Variance : V(X +Y) =V(X) + V(Y) + 2cov(X, Y)
(si X, Y indépendantes, V(X ¥ ¥ V(X) + V(Y)).

Somme lois de Bernoulli Si X, ..., X, V.A.R. indépendantegui suivent la méme loi B(p)
alors X=X + ... + Xy00- B(n,p)

Somme lois binomiale Si X; 50~ B(m,p), Xz 05— B(ng, p) et X, Xz indépendantes
alors X =X + Xpo0- B(m + mp, p).

Somme lois de PoissonSi X; oo~ PQ\1), X200~ PQ\2) et X;, X, indépendantes
alors X = X% + Xy 00 PQ\]_ +)\2).

Différence : Si X(Q) O N et Y(Q) O N :
P(Y-X=0)=P(Y =X) =2 P(X=Kk)n (Y =Kk))
k

SinON,P(Y-=X=n)=P(Y=X+n) 3 P(X=Kn (Y=n+k))
k

Maximum, minimum : (max(X, Y)< k) = (X<Kk)n(Y <k) (min(X,Y)=k) =(X=k) n (Y =Kk)
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